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1. Introdução 

O Presente Relatório de Atividades diz respeito à atividade desenvolvida pela Comissão Parlamentar 

de Assuntos Europeus (CAE) de 15 setembro de 2013 até 14 de setembro de 2014. 

No decurso desta sessão legislativa, a CAE aprovou 149 pareceres de escrutínio, destacando-se o 

trabalho de apreciação da iniciativa de criação da Procuradoria Europeia; Semestre Europeu; 

Mecanismo de Resolução bancária; serviços de pagamento no mercado interno e comissões de 

intercâmbio aplicáveis a operações de pagamento; eleições europeias; entre outras. 

No âmbito da Metodologia de escrutínio aprovada em 8 de janeiro de 2013 e com base no Programa 

de Trabalho da comissão europeia para 2014, foram selecionadas as iniciativas consideradas 

relevantes para escrutínio
1
, aprovadas na Sessão Plenária de 25 de Julho de 2014. Relativamente ao 

escrutínio do Programa de Trabalho da Comissão Europeia para 2014 é de assinalar que a CAE 

promoveu uma audição pública, no dia 18 de junho de 2014, na qual estiveram presentes Deputados à 

Assembleia Legislativa da Região Autónoma dos Açores e o Sr. Secretário de Estado Adjunto e dos 

Assuntos Europeus, Dr. Bruno Maçães.  

Refira-se ainda a realização de reuniões, em conjunto com as comissões permanentes competentes e 

ainda audições dos seguintes Deputados portugueses ao Parlamento Europeu: Diogo Feio, Paulo 

Rangel, Inês Zuber, Capoulas Santos, Nuno Melo, Alda Sousa e Vital Moreira. 

No que diz respeito ao processo regular de consulta entre a Assembleia da República e o Governo, no 

quadro da participação de Portugal no processo de construção da União Europeia, a CAE realizou 

nove reuniões com a presença do Sr. Secretário de Estado dos Assuntos Europeus, para debater os 

resultados dos Conselhos Europeus realizados neste período, bem como para debater o processo 

negocial do Acordo de Parceria com a União Europeia, a situação na Ucrânia e no Médio Oriente e 

ainda para troca de informações sobre o processo nacional de transposição de diretivas.  

Nos termos da lei que regula o acompanhamento, apreciação e pronúncia pela Assembleia da 

República, no âmbito do processo de construção de União Europeia no que se refere ao processo de 

designação, pelo Governo, de personalidade para o cargo de Membro Nacional da Eurojust, a 

Comissão promoveu no dia 1 de julho de 2014 as audições conjuntas com a Comissão de Assuntos 

Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias, dos Procuradores-Gerais da República António 

Francisco de Araújo Lima Cluny e Maria Helena Pereira Loureiro Correia Fazenda e do Procurador da 

República, Luís Manuel Cunha da Silva Pereira. 

Do mesmo modo, as matérias relacionadas com a Parceria Transatlântica para o Comércio e 

Investimento entre a União Europeia e os Estados Unidos da América; a situação na Ucrânia e a 

proteção de dados foram objeto de apreciação na Comissão tendo sido ouvido, para o efeito, o 

Embaixador da União Europeia em Washington, João Vale de Almeida (audição conjunta com a 

Comissão de Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas). 

Refira-se também a realização de duas audições do Sr. Ministro de Estado e dos Negócios 

Estrangeiros: a primeira, em 8 de novembro de 2013, no âmbito da apreciação na especialidade do 

Orçamento de Estado para 2014, em conjunto com a Comissão de Negócios Estrangeiros e 

Comunidades Portuguesas, e a segunda em 12 de março de 2014, nos termos do artigo 104.º do 

Regimento da AR.  

Cumpre ainda destacar, a realização no dia 11 de março de 2014, da audição do Presidente do 

Tribunal de Contas Europeu, Dr. Vítor Caldeira, para apresentação do Relatório Anual do Tribunal de 

Contas Europeu, relativo ao exercício de 2012, em conjunto com a Comissão de Orçamento e 

Finanças Públicas. 

                                           
1
 Resolução da Assembleia da República n.º 74/2014. 

http://www.parlamento.pt/europa/Paginas/iniciativaseuropeias.aspx
http://www.parlamento.pt/europa/Paginas/DetalheIniciativaEuropeia.aspx?BID=5562
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Além destas atividades realizadas na Assembleia da República, a CAE promoveu no dia 26 de 

fevereiro de 2014, em colaboração com as Comissões de Orçamento, Finanças e Administração 

Pública e Economia e Obras Públicas, a realização do colóquio sobre “A União Bancária e o 

Financiamento da Economia Portuguesa”, que contou com a participação da Ministra de Estado e das 

Finanças, Maria Luís Albuquerque, do Governador do Banco de Portugal, Carlos da Silva Costa e da 

Deputada ao Parlamento Europeu, Elisa Ferreira. 

O Colóquio teve ainda a participação de um Perito do Bruegel, em Bruxelas, e Professor visitante no 

Instituto Peterson de Economia Internacional, em Washington, Nicolas Véron, do Presidente da 

Associação Portuguesa de Bancos (APB), Faria de Oliveira, do Presidente da Confederação 

Empresarial de Portugal (CIP), António Saraiva e do Vice-Presidente da Associação Portuguesa para a 

Defesa do Consumidor (DECO), Alberto Regueira.  

 

No âmbito das Presidências do Conselho da União Europeia, a Comissão de Assuntos Europeus 

convidou a apresentarem as prioridades das respetivas presidências em reuniões da Comissão, no dia 

14 de janeiro de 2014, o Sr. Embaixador da Grécia, e, no dia 1 de julho de 2014, o Sr. Embaixador de 

Itália. 

 

No que concerne à cooperação interparlamentar, a Comissão de Assuntos Europeus participou nas L e 

LI reuniões da COSAC, em Vilnius e Atenas, respetivamente. No âmbito da preparação da COSAC, o 

Presidente da CAE participou nas reuniões de Presidentes das comissões de assuntos europeus em 

Atenas e Roma. De realçar ainda a participação desta Comissão na IV Conferência Interparlamentar 

de Acompanhamento da Política Externa e Segurança Comum e Política Comum de Segurança e 

Defesa (PESC-PCSD), em Atenas. De igual modo, após acompanhamento do semestre europeu, 

desde o seu lançamento, a CAE indicou ainda Deputados para a delegação da AR que participou na II 

Semana Parlamentar Europeia, no Parlamento Europeu, e em Vilnius, dedicadas à governação 

económica e financeira da União Europeia. Acresce que Deputados desta Comissão participaram em 

reuniões interparlamentares sobre: liberdade de circulação e sistemas nacionais de proteção social, 

direitos fundamentais, semestre europeu, política de coesão, o mercado interno da energia da UE no 

século XX, e crescimento económico e emprego. 

 

No âmbito do reforço da cooperação interparlamentar, cumpre destacar a participação da CAE em 

reunião informal organizada pelo Intergrupo Juventude do Parlamento Europeu, bem como do 

Presidente da Comissão nas reuniões informais dos países do Sul à margem da COSAC, no âmbito 

das Presidências da Lituânia e da Itália do Conselho da União Europeia. 

 

Ainda neste quadro, a CAE participou numa reunião com a Comissão dos Assuntos Económicos e 

Monetário (Comissão ECON) do Parlamento Europeu no dia 7 de janeiro de 2014 (conjunta com a 

CNECP, COFAP, CEOP e Comissão para Acompanhamento das Medidas do Programa de Assistência 

Financeira a Portugal). 

 

O presente Relatório aborda, de forma muito sintética, as atividades desenvolvidas ao longo da 3.ª 

Sessão Legislativa da XII Legislatura, encontrando-se nos vários anexos, que dele farão parte 

integrante, os respetivos detalhes. Realce-se que a atividade da Comissão se encontra publicitada na 

respetiva página internet.  

 

2. Organização Interna 

 

A Comissão de Assuntos Europeus é presidida pelo Sr. Deputado Paulo Mota Pinto (PSD), tendo como 

Vice-Presidentes, nesta sessão legislativa, o Sr. Deputado Vitalino Canas (PS) e o Sr. Deputado José 

Ribeiro e Castro (CDS-PP). A Comissão é composta por 21 Deputados efetivos e por 21 Deputados 

http://www.parlamento.pt/sites/com/XIILeg/4CAE/Paginas/default.aspx
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suplentes, em representação de cinco partidos políticos com assento Parlamentar, com a seguinte 

distribuição: dez do PSD, sete do PS, dois do CDS-PP, um do PCP e um do BE. 

 
3. Reuniões 

Durante o período em análise a CAE efetuou um total de 52 reuniões, das quais 42 foram reuniões 

ordinárias, 5 foram reuniões extraordinárias (assinaladas no quadro infra com *) e 5 da Mesa e 

Coordenadores. 

As reuniões ocorreram nas seguintes datas:  

Mês Dia Total 

Setembro de 2013 18 1 

Outubro de 2013 1, 8, 15(2), 22 5 

Novembro de 2013 5, 8, 12, 18*, 19(2), 19* e 29* 8 

Dezembro de 2014 4, 10, 17 e18*  4 

Janeiro de 2014 7(2), 14, 21, 23 e 29 6 

Fevereiro de 2014 4, 11 e 19 3 

Março de 2014 4, 11, 12, 19 e 26 5 

Abril de 2014 1, 9, 11*, 16, 22 e 29 6 

Maio de 2014 6, 13, 20 e 27 4 

Junho de 2014 3,11, 18 e 24 4 

Julho de 2014 1, 8, 15 e 25 4 

Setembro de 2014 11* e 12 2 

TOTAL 
 

52 

 

As atas das reuniões mencionadas no quadro anterior encontram-se disponíveis na página da internet.  

Ao longo da 3.ª Sessão Legislativa apresenta-se o seguinte quadro com o cômputo geral de presenças 

e faltas de Deputados às reuniões da Comissão: 

Grupo 
Parlamentar 

Total de 
Presenças 

Faltas 
Justificadas 

Faltas 
Injustificadas 

Trabalho 
Parlament

ar 

Total de 
Ausências 

Total de 
reuniões 

PSD 436 55 2 40 97 

52 

PS 260 65 3 23 91 

CDS-PP 86 11 0 4 15 

PCP 51 3 - 5 8 

BE 14 32 - 3 35 

Totais 847 166 5 75 246 

  

http://www.parlamento.pt/sites/COM/XIILEG/4CAE/Reunioes/Paginas/Reunioes.aspx
http://www.parlamento.pt/sites/COM/XIILEG/4CAE/Reunioes/Paginas/Actas.aspx
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4. Iniciativas Legislativas Nacionais  

Nesta Sessão Legislativa e no que diz respeito a projetos de resolução, a Comissão de Assuntos 

Europeus apresentou, nos termos da Lei n.º 43/2006 de 25 de agosto, alterada pela Lei n.º 21/2012, de 

17 de maio: o Projeto de Resolução n.º Projeto de Resolução 1096/XII/3ª (CAE), sobre o Programa de 

Trabalho da Comissão Europeia para 2014.  

 

5. Escrutínio de Iniciativas Europeias 

No que se refere ao escrutínio parlamentar de iniciativas europeias, nos termos da Lei n.º 43/2006, de 

25 de Agosto, alterada pela Lei n.º 21/2012, de 17 de maio, e da Metodologia de Escrutínio das 

Iniciativas Europeias aprovada pela Comissão de Assuntos Europeus em 8 de Janeiro de 2013, foram 

concluídos 149 processos de escrutínio, com o envio dos Pareceres da Assembleia da República 

(RPE-UE) para as instituições europeias, ao abrigo do diálogo político com a Comissão Europeia. 

Cumpre ainda destacar que, em conjunto com as comissões parlamentares permanentes, foram 

escrutinadas 322 iniciativas europeias (legislativas e não legislativas) e foram por aquelas elaborados 

173 Relatórios. 

O resultado deste trabalho tem-se refletido no envio de um número considerável de pareceres da 

Assembleia da República às instituições europeias e, consequentemente, no facto de a Assembleia da 

República se ter afirmado como o Parlamento nacional mais ativo na participação no processo 

legislativo europeu, no âmbito do diálogo político. 

 

6. Outros pareceres/relatórios 

A Comissão de Assuntos Europeus foi chamada a emitir parecer sobre a Proposta de Lei n.º 

177/XII/3.ª - Grandes Opções do Plano para 2014 e sobre a Proposta de Lei n.º 178/XII/3.ª - 

Orçamento de Estado para 2014.  

O Programa de Trabalho da Comissão Europeia para 2014 foi enviado a todas as Comissões 

Parlamentares permanentes e às Assembleias Legislativas das Regiões Autónomas dos Açores e da 

Madeira, tendo sido objeto de debate no dia 18 de junho 2014, em audição pública, organizada pela 

Comissão de Assuntos Europeus e que contou com a presença do Secretário de Estado dos Assuntos 

Europeus, Bruno Maçães; de Deputados à Assembleia da República e de Deputados à Assembleia 

Legislativa das Região Autónoma dos Açores.  

A Comissão solicitou às restantes Comissões Parlamentares a elaboração de pareceres relativamente 

ao Relatório sobre o acompanhamento da participação de Portugal no processo de construção da 

União Europeia, apresentado pelo Governo à Assembleia da República.  

 

 

7. Audições 

Durante a 3.ª Sessão Legislativa da XII Legislatura, a Comissão de Assuntos Europeus realizou 29 

audições, das quais se destacam oito audições do Sr. Secretário de Estado dos Assuntos Europeus. 

De igual modo, refira-se a realização de três audições do Sr. Ministro de Estado e dos Negócios 

Estrangeiros, uma audição do Sr. Secretário de Estado da Administração Interna sobre as Eleições 

Europeias de 2014, em especial, sobre as Recomendações da Comissão Europeia e duas audições do 

Sr. Secretário de Estado Adjunto da Economia e Desenvolvimento Regional sobre o Acordo de 

Parceria Portugal 2020.  
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Foram ainda realizadas audições, no quadro do Processo de designação, pelo Governo, de 

personalidade para o cargo de Membro Nacional da Eurojust, nos termos da Lei que regula o 

acompanhamento, apreciação e pronúncia pela Assembleia da República, no âmbito do processo de 

construção de União Europeia (audição conjunta com a Comissão de Assuntos Constitucionais, 

Direitos, Liberdades e Garantias).  

 

Refira-se ainda a realização das audições dos Srs. Deputados portugueses ao Parlamento Europeu, 

Vital Moreira, sobre a Parceria Transatlântica de Comércio e Investimento entre a União Europeia e os 

Estados Unidos da América (TTIP), em conjunto com a Comissão de Negócios Estrangeiros e 

Comunidades Portuguesas; Alda de Sousa sobre o Quadro Financeiro Plurianual em vigor; Nuno 

Teixeira de Melo sobre a Decisão europeia de investigação em matéria penal; Capoulas Santos sobre 

Reforma da Política Agrícola Comum; Inês Zuber, sobre o Combate ao desemprego jovem; Paulo 

Rangel sobre o Relatório sobre o Tratado de Lisboa e Diogo Feio, sobre Iniciativas relativas a 

comissões de intercâmbio aplicáveis a operações de pagamentos associadas a cartões, conjunta com 

Comissão de Economia e Obras Públicas.  

 

Refira-se, também, a audição do Presidente do Tribunal de Contas Europeu, Dr. Vítor Caldeira, para 

apresentação do Relatório Anual referente ao exercício de 2012.  

Por último, foram também ouvidos para apresentação das prioridades das Presidências do Conselho 

da União Europeia dos respetivos países, o Sr. Embaixador da Grécia e o Sr. Embaixador de Itália. 

 

8. Audiências 

A Comissão de Assuntos Europeus realizou na 3.ª Sessão Legislativa, 20 audiências.  

Neste âmbito, cumpre destacar as audiências concedidas pela Comissão de Assuntos Europeus a uma 

delegação da Câmara de Representantes dos Países Baixos para troca de impressões sobre as várias 

matérias europeias bem como sobre o reforço das relações parlamentares bilaterais; do Secretário de 

Estado da Integração Europeia do Montenegro, Aleksandar Andrija Pejovic, para contatos políticos e 

troca de impressões sobre o ponto da situação da integração do Montenegro na EU; Secretário de 

Estado dos Negócios Estrangeiros da Hungris, Zsolt NÉMETH e Comissão de Assuntos Económicos e 

Monetários (ECON) do Parlamento Europeu (conjunta com a CNECP, COFAP, CEOP e Comissão 

para Acompanhamento das Medidas do Programa de Assistência Financeira a Portugal) e do Ministro 

dos Assuntos Europeus e Chefe Negociação da República da Turquia sobre a estratégia de adesão da 

Turquia à União Europeia. 

Por último, importa salientar a reunião conjunta com as Comissões de Economia e Obras Públicas e 

Orçamento, Finanças e Administração Pública e com a Comissão de Assuntos Económicos e 

Monetários (ECON) do Parlamento Europeu. 

 

9. Cooperação Interparlamentar 

A Comissão de Assuntos Europeus integrou as delegações da Assembleia da Republica a várias 

reuniões interparlamentares, designadamente, sobre a implementação do semestre europeu; sobre 

política de coesão 2014-2020; e sobre legitimidade democrática e o papel dos Parlamentos nacionais 

na UE.  

Paralelamente a Comissão de Assuntos Europeus participou nas seguintes reuniões no âmbito da 

Conferência dos Órgãos Parlamentares Especializados nos Assuntos da União (COSAC): 

 L COSAC, em Vilnius, e em que foram analisadas as seguintes matérias: 
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- Ponto da situação da Presidência Lituana do Conselho da União Europeia  
- Contributo da COSAC para o reforço da cooperação interparlamentar na União Europeia  
- Eleições Europeias 2014: Plataforma para o debate sobre o futuro da EU e os seus 

cidadãos  
- Diplomacia parlamentar:  o caso Parlamento Europeu / Ucrânia  
- Implementação da Estratégia Europa 2020 
- Legitimidade democrática na UE e o papel dos Parlamentos da UE 
- Agenda digital: desafios e perspetivas 

 

 Reunião de Presidentes das Comissões de Assuntos Europeus, preparatória da LI COSAC, em 

Atenas  

 

 LI COSAC, em Atenas, e em que foram analisadas as seguintes matérias: 

- Ponto da situação da Presidência grega do Conselho da União Europeia  
- Europa 2025: “Pensar a Europa” discurso do Presidente Barroso, maio de 2014 
- Situação na Ucrânia 
- Eleições Europeias 2014  
- Emprego jovem 
 

 Reunião de Presidentes das Comissões de Assuntos Europeus, preparatória da LII COSAC, 

em Roma 

Por último, cumpre registar a participação da Comissão de Assuntos Europeus nas duas Conferências 

sobre a Governação Económica da União Europeia (artigo 13º do TECG)],em Vilnius e Bruxelas, e na 

Conferência Interparlamentar para acompanhamento da Política Externa e de Segurança Comum e 

Política Comum de Segurança e Defesa (PESC-PCSD), que decorreu em Atenas nos dias 3 e 4 de 

abril de 2014, no âmbito da Presidência Grega do Conselho da União Europeia. 
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Anexo I 

Iniciativas Legislativas 

Projetos de Resolução 

 

N.º Título Data Autor Publicação 

715 
Adoção pela Assembleia da República das 
iniciativas europeias consideradas prioritárias 
para efeito de escrutínio, no âmbito do 
Programa de Trabalho da Comissão Europeia 
para 2014 

2014-00-00 Comissão 
de 

Assuntos 
Europeus 

DAR II série 
A Nº. 

145/XII/3 

2014.07.18 
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Anexo II 
 

Escrutínio de Iniciativas Europeias 

 

Relatórios e Pareceres de Escrutínio remetidos à UE (RPE-UE) 

RPE-UE ao abrigo 

do Diálogo 

Político 

RPE-UE ao abrigo do Protocolo 2 (8 semanas)  

TOTAL 

 RPE-UE S/ Resolução da AR C/ Resolução da AR 

(violação do princ. 

Subsidiariedade) 

149 149 0 149 

 
 

Pareceres aprovados pela CAE 

Comissão Pareceres aprovados 

Assuntos Europeus 149 

 
 

Relatórios elaborados e aprovados por Comissão 

Comissão N.º Relatórios 

Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias 44 

Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas 4 

Defesa Nacional 3 

Orçamento e Finanças 27 

Economia e Obras Públicas 23 

Agricultura e Mar 16 

Educação, Ciência e Cultura 14 

Saúde 7 

Segurança Social e Trabalho 9 

Ambiente, Ordenamento do Território e Poder Local 24 

Ética, Cidadania e Comunicação 2 

TOTAL 173 
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Número total de Iniciativas Europeias distribuídas por comissão competente 

Comissão Total 

Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias 108 

Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas 166 

Defesa Nacional 22 

Assuntos Europeus 14 

Orçamento e Finanças 165 

Economia e Obras Públicas 203 

Agricultura e Mar 106 

Educação, Ciência e Cultura 30 

Saúde 14 

Segurança Social e Trabalho 50 

Ambiente, Ordenamento do Território e Poder Local 51 

Ética, Cidadania e Comunicação 3 

Comissão de Orçamento, Finanças e Administração Pública 2 

Assembleia Legislativa da Região Autónoma dos Açores 2 

TOTAL 936 
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Anexo III 

Audições 

Núm. Leg. SL Data Assunto Entidades 

94-CAE  XII  3  2014-09-11   Conclusões do Conselho Europeu Extraordinário 

de 30 de agosto de 2014 

S.E. DOS ASSUNTOS 

EUROPEUS   

93-CAE  XII  3  2014-07-25   Situação na Ucrânia e no Médio Oriente   S.E. DOS ASSUNTOS 

EUROPEUS   

92-CAE  XII  3  2014-07-01   Apresentação dos objetivos e prioridades da 

Presidência Italiana do Conselho da União   

Embaixador de Itália, 

Renato Varriale   

91-CAE  XII  3  2014-07-01   Conselho Europeu de 26 e 27 de junho de 2014   S.E. DOS ASSUNTOS 

EUROPEUS;Dr. Luís 

Manuel Cunha da Silva 

Pereira, Procurador da 

República   

90-CAE  XII  3  2014-07-01   Processo de designação, pelo Governo, de 

personalidade para o cargo de Membro Nacional 

da Eurojust, nos termos da Lei que regula o 

acompanhamento, apreciação e pronúncia pela 

Assembleia da República, no âmbito do processo 

de construção de União Europeia (audição 

conjunta com a Comissão de Assuntos 

Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias)   

Dr. Luís Manuel Cunha 

da Silva Pereira, 

Procurador da 

República   

89-CAE  XII  3  2014-07-01   Processo de designação, pelo Governo, de 

personalidade para o cargo de Membro Nacional 

da Eurojust, nos termos da Lei que regula o 

acompanhamento, apreciação e pronúncia pela 

Assembleia da República, no âmbito do processo 

de construção de União Europeia (audição 

conjunta com a Comissão de Assuntos 

Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias)   

Dr.ª Maria Helena 

Pereira Loureiro Correia 

Fazenda, Procuradora-

Geral Adjunta   

88-CAE  XII  3  2014-07-01   Processo de designação, pelo Governo, de 

personalidade para o cargo de Membro Nacional 

da Eurojust, nos termos da Lei que regula o 

acompanhamento, apreciação e pronúncia pela 

Assembleia da República, no âmbito do processo 

de construção de União Europeia (audição 

conjunta com a Comissão de Assuntos 

Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias) 

Dr. António Francisco 

de Araújo Lima Cluny, 

Procurador-Geral 

Adjunto;  

87-CAE  XII  3  2014-06-24   Parceria Transatlântica para o Comércio e 

Investimento; situação na Ucrânia; a proteção de 

dados (audição conjunta com a Comissão de 

Negócios Estrangeiros e Comunidades 

Embaixador da União 

Europeia em 

Washington, João Vale 

de Almeida   

http://arexp1:7780/PLSQLPLC/intwaup01.detalheiframe?p_id=98335
http://arexp1:7780/PLSQLPLC/intwaup01.detalheiframe?p_id=98215
http://arexp1:7780/PLSQLPLC/intwaup01.detalheiframe?p_id=97997
http://arexp1:7780/PLSQLPLC/intwaup01.detalheiframe?p_id=97995
http://arexp1:7780/PLSQLPLC/intwaup01.detalheiframe?p_id=98268
http://arexp1:7780/PLSQLPLC/intwaup01.detalheiframe?p_id=98267
http://arexp1:7780/PLSQLPLC/intwaup01.detalheiframe?p_id=97979
http://arexp1:7780/PLSQLPLC/intwaup01.detalheiframe?p_id=97936
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Portuguesas)   

86-CAE  XII  3  2014-06-18   Audição Pública sobre o Programa de Trabalho da 

Comissão Europeia para 2014   

S.E. DOS ASSUNTOS 

EUROPEUS   

85-CAE  XII  3  2014-06-03   Resultado das Eleições Europeias 2014; Jantar 

informal de Chefes de Estado e de Governo da UE 

de 27-05-2014   

S.E. DOS ASSUNTOS 

EUROPEUS   

84-CAE  XII  3  2014-04-22   Audição no âmbito do artigo n.º 104.º do 

Regimento da Assembleia da República   

MIN. DE ESTADO E 

DOS NEGÓCIOS 

ESTRANGEIROS   

83-CAE  XII  3  2014-04-09   Parceria Transatlântica de Comércio e 

Investimento entre a União Europeia e os Estados 

Unidos da América (TTIP), em conjunto com a 

Comissão de Negócios Estrangeiros e 

Comunidades Portuguesas.   

Deputado ao 

Parlamento Europeu, 

Vital Moreira   

82-CAEI  XII  3  2014-04-01   Quadro Financeiro Plurianual em vigor   Deputada ao 

Parlamento Europeu, 

Alda de Sousa   

81-CAEI  XII  3  2014-04-01   Decisão europeia de investigação em matéria 

penal   

Nuno Teixeira de Melo - 

Deputado ao 

Parlamento Europeu   

80-CAE  XII  3  2014-03-26   Apresentação das conclusões do Conselho 

Europeu de 20 e 21 de março e Transposição de 

Diretivas   

S.E. DOS ASSUNTOS 

EUROPEUS   

79-CAEI  XII  3  2014-03-26   Acordo de Parceria Portugal 2020   S.E. DO 

DESENVOLVIMENTO 

REGIONAL   

78-CAE  XII  3  2014-03-19   Política de inovação e ciência ao nível da União 

Europeia (Horizonte 2020) e questões 

relacionadas com a política de energia e indústria 

na União Europeia, conjunta com a CEOP e a 

CECC   

MIN. DE ESTADO E 

DOS NEGÓCIOS 

ESTRANGEIROS; 

Maria da Graça 

Carvalho - Deputada ao 

Parlamento Europeu   

77-CAE  XII  3  2014-03-12   Situação na Ucrânia, conjunta com a Comissão de 

Negócios Estrangeiros e Comunidades 

Portuguesas   

MIN. DE ESTADO E 

DOS NEGÓCIOS 

ESTRANGEIROS   

76-CAE  XII  3  2014-03-11   Apresentação e discussão do Relatório Anual do 

Tribunal de Contas Europeu, no âmbito da alínea 

h) do n.º 2 do artigo 6.º da Lei n.º 43/2006, de 25 

Agosto   

Dr. Vitor Caldeira - 

Presidente do Tribunal 

de Contas Europeu   

75-CAE  XII  3  2014-02-19   Reforma da Política Agrícola Comum   Capoulas Santos - 

Deputado ao 

Parlamento Europeu   
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74-CAE  XII  3  2014-01-14   Prioridades da Presidência grega do Conselho da 

União Europeia   

Embaixador da Grécia, 

Panos Kalogeropoulos   

73-CAE  XII  3  2014-01-07   Combate ao desemprego jovem   Inês Zuber - Deputada 

ao Parlamento Europeu   

72-CAE  XII  3  2014-01-07   Apresentação das conclusões do Conselho 

Europeu de 19 e 20 de dezembro   

S.E. DOS ASSUNTOS 

EUROPEUS   

71-CAE  XII  3  2013-12-18   Relatório (em preparação) sobre o Tratado de 

Lisboa   

Paulo Rangel - 

Deputado ao 

Parlamento Europeu   

70-CAE  XII  3  2013-12-17   Acordo de Parceria com a União Europeia   S.E. DO 

DESENVOLVIMENTO 

REGIONAL   

69-CAE  XII  3  2013-12-04   Iniciativas relativas a comissões de intercâmbio 

aplicáveis a operações de pagamentos associadas 

a cartões, conjunta com Comissão de Economia e 

Obras Públicas   

Diogo Feio - Deputado 

ao Parlamento Europeu   

68-CAEI  XII  3  2013-11-19   Eleições europeias de 2014, em especial, sobre as 

recomendações da Comissão Europeia   

S.E. DA 

ADMINISTRACAO 

INTERNA   

67-CAE  XII  3  2013-11-08   Discussão na especialidade do Orçamento do 

Estado para 2014, conjunta com as Comissões de 

Orçamento, Finanças e Administração Pública e 

de Negócios Estrangeiros e Comunidades 

Portuguesas   

MIN. DE ESTADO E 

DOS NEGÓCIOS 

ESTRANGEIROS   

66-CAE  XII  3  2013-11-05   Apresentação das conclusões do Conselho 

Europeu de 24 e 25 de outubro   

S.E. DOS ASSUNTOS 

EUROPEUS   
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Anexo IV 

Audiências 

Núm. Leg. SL Data Assunto Entidades 

63-CAE XII 3 2014-09-12 Estratégia de adesão da Turquia à União Europeia Ministro dos Assuntos 

Europeus e Chefe 

Negociador da Turquia, 

Volkan Bozkir 

62-CAE XII 3 2014-09-03 Apresentação de cumprimentos da nova 

Embaixadora do Reino Unido em Portugal 

Embaixadora do Reino 

Unido, Kirsty Isobel 

Hayes 

61-CAE  XII  3  2014-07-08   Visita de uma Delegação da Câmara de 

Representantes dos Países Baixos para troca de 

impressões sobre as várias matérias europeias 

bem como sobre o reforço das relações 

parlamentares bilaterais.   

Deputado René Leegte, 

Vice-Presidente da 

Comissão de Assuntos 

Europeus;Deputado 

Mark Harbers;Deputado 

Mark 

Verheijen;Deputada 

Marit Maj;Deputado 

Henk Nijboer;Deputado 

Arnold 

Merkies;Deputado 

Gerard Schouw   

60-CAE  XII  3  2014-06-19   Progressos alcançados pela Albânia 

[COM(2014)331]   

Embaixador da Albânia, 

Dr. Edmond Vani Trako   

59-CAE  XII  3  2014-06-02   Apresentação de cumprimentos e curto encontro à 

margem do quadro bilateral parlamentar   

Ministro dos Negócios 

Estrangeiros da 

Roménia, Dr. Titus 

Corlatean   

58-CAE  XII  3  2014-05-20   Para contatos políticos e troca de impressões 

sobre o ponto da situação da integração do 

Montenegro na UE   

Secretário de Estado da 

Integração Europeia do 

Montenegro, Aleksandar 

Andrija Pejovic   

57-CAE  XII  3  2014-03-26   Visita de cortesia   Embaixador de Itália, 

Renato Varriale   

56-CAE  XII  3  2014-03-26   Audiência do Diretor-Geral dos Assuntos 

Europeus do Ministério Federal das Relações 

Externas   

Diretor-Geral dos 

Assuntos Europeus do 

Ministério Federal das 

Relações Externas 

alemão, Sr. Martin 

Kotthaus   
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55-CAE  XII  3  2014-02-28   Visita do Secretário de Estado dos Negócios 

Estrangeiros da Hungria   

Zsolt Németh, 

Secretário de Estado 

dos Negócios 

Estrangeiros da 

Hungria   

54-CAE  XII  3  2014-02-25   Visita do Vice-Ministro das Finanças da Lituânia   Vice-Ministro das 

Finanças da Lituânia, 

Algimantas Rankunas   

53-CAE  XII  3  2014-02-19   Visita de cortesia   Embaixador da 

Alemanha, Ulrich 

Brandenburg   

52-CAE  XII  3  2014-01-07   Reunião com a ECON do PE (conjunta com a 

CNECP, COFAP, CEOP e Comissão para 

Acompanhamento das Medidas do Programa de 

Assistência Financeira a Portugal   

Comissão de Assuntos 

Económicos e 

Monetários (ECON) do 

Parlamento Europeu   

51-CAE  XII  3  2013-12-10   Sobre a Proposta de Regulamento que institui a 

Procuradoria Europeia   

Diretora-Geral de 

Justiça da Comissão 

Europeia   

50-CAE  XII  3  2010-12-10   Parceria relativa ao comércio e investimento que a 

UE está a negociar com o governo dos EUA e 

conhecer a posição portuguesa sobre o assunto   

Heather Wright, 

Economic Officer, 

Embaixada EUA   

49-CAE  XII  3  2013-11-19   Exposição sobre as consequências que advêm, 

para a indústria europeia de produtos químicos, da 

aplicação da Recomendação 2003/361/CE, da CE   

Microlime - Produtos de 

Cal e Derivados   

48-CAE  XII  3  2013-10-31   Visita de cortesia   Embaixador da Albânia, 

Dr. Edmond Vani Trako   

47-CAE  XII  3  2013-10-15   Serviços de pagamento no mercado interno; 

comissões de intercâmbio aplicáveis a operações 

de pagamento   

Diretor Europeu da 

MasterCard, Piero 

Crivellaro   

46-CAE  XII  3  2013-10-02   Troca de impressões, no seguimento da 

apresentação das Cartas Credenciais   

Embaixador da 

República da 

Eslováquia, Senhor 

Jozef Adamec   

45-CAE  XII  3  2013-09-25   Identificar o debate nacional e as posições de 

Portugal sobre o aprofundamento da União 

Económica e Monetária   

Auditores do Ciclo de 

Altos Estudos Europeus 

da Escola Nacional de 

Administração francesa   

44-CAE  XII  3  2013-09-23   Troca de impressões e opiniões sobre o papel dos 

parlamentos nacionais e a responsabilidade 

democrática na União Europeia   

Ministro Irlandês dos 

Assuntos Europeus, 

Paschal O'Donohoe   
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Anexo V 

Cooperação Interparlamentar 

Data  Designação  Local  

De 2014-07-17 a 2014-07-18  COSAC: Reunião de Presidentes das 

Comissões de Assuntos Europeus da COSAC   

Roma   

De 2014-06-15 a 2014-06-17  LI COSAC   Atenas   

De 2014-04-03 a 2014-04-04  IV Conferência interparlamentar sobre a 

Política Externa e de Segurança Comum e 

sobre a Política Comum de Segurança e 

Defesa   

Atenas   

De 2014-01-26 a 2014-01-27  COSAC: Reunião de Presidentes das 

Comissões de Assuntos Europeus com vista à 

preparação de LI COSAC   

Atenas, Grécia   

De 2014-01-24 a 2014-01-25  Reunião de Presidentes de Comissões de 

Assuntos Europeus de Parlamentos do Sul da 

Europa   

Nicósia, Chipre   

De 2014-01-20 a 2014-01-22  Reunião interparlamentar sobre Governação 

Económica (art.º 13.º)   

Conferência sobre [A 

Governação económica 

da União Europeia 

(artigo 13º do TECG)]   

2013-12-17  Conferência "O mercado interno da energia da 

UE no sec. XXI"   

Bruxelas   

2013-12-05  Forum Parlamentar de Jovens Parlamentares 

com menos de 35 anos   

Bruxelas   

2013-11-27  5ª. Reunião Interparlamentar sobre "Os 

desafios da implementação da futura Política 

de Coesão"   

Bruxelas   

De 2013-11-12 a 2013-11-13  Conferência sobre os Direitos Fundamentais 

"Combating Hate Crime in the UE"   

Vilnius   

De 2013-10-27 a 2013-10-29  COSAC: L COSAC   Vilnius   

2013-10-21  Reunião informal de Presidentes das 

Comissões de Assuntos Europeus sobre 

Liberdade de Circulação e Sistemas nacionais 

de solidariedade social   

Copenhaga   

De 2013-10-16 a 2013-10-18  Conferência interparlamentar sobre a 

governação económica e financeira na UE 

(vulgo Conferencia do Artigo 13º. do TECG)   

Vilnius   
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2013-09-17  Reunião da Comissão dos Assuntos 

Económicos e Monetários do PE, para 

apresentação do relatório da Eurodeputada 

Elisa Ferreira sobre a implementação das 

prioridades relativas a 2013   

Bruxelas   
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